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Бібліотеки	 сьогодні	 осмислюють	 стратегію	 і	 тактику	 своєї	 діяльності.	 Одним	 із
актуальних	завдань	для	нас	є	інформаційна	підтримка	процесу	становлення	самоврядування
в	 м.	 Херсоні.	 Завдання	 є	 важливим	 і	 складним	 одночасно.	 Але,	 враховуючи,
загальнодоступність	бібліотек,	їхні	інформаційні	ресурси,	кваліфікацію	і	досвід	працівників	у
роботі	 з	 інформацією,	 обслуговуванні	 користувачів,	 можна	 сказати,	 що	 бібліотеки	 міста
спроможні	 взяти	 на	 себе	 роль	 інформаційного	 посередника	 між	 органами	 місцевого
самоврядування	 і	 громадянами.	 Бібліотеки	 в	 сучасних	 умовах	 здатні	 пропагувати	 та
реалізовувати	 ідеї	 «відкритої	 влади».	 Владним	 структурам	 це	 дасть	 можливість	 вийти	 на
широке	 інформаційне	 забезпечення	 своєї	 діяльності,	 а	 для	 бібліотек	 -	 це	 ще	 одна	 вагома
нагода	 підвищити	 свій	 статус	 в	 очах	 влади	 і	 громади.	 Чітке	 розуміння	 цього	 дає	 змогу
налагодити	 плідні	 стосунки	 між	 представницькою	 і	 виконавчою	 гілками	 влади	 міста	 та
бібліотеками.	 Успіх	 місцевих	 реформ,	 зниження	 соціальної	 напруги,	 ефективне	 вирішення
питань	 місцевого	 значення	 багато	 в	 чому	 залежать	 від	 підтримки	 населення.	 Подолання
різного	роду	труднощів	можливе	тільки	за	допомогою	населення,	громадських	організацій,	які
розуміють	 необхідність	 місцевого	 самоврядування.	 Для	 навчання,	 залучення	 громадян
необхідна	 активна	 популяризація	 інформації,	 що	 буде	 доходити	 до	 кожного	 мешканця
території	через	бібліотеки.

В	 інформаційній	 структурі	 міста	 важливе	 місце	 займають	 загальнодоступні	 міські
бібліотеки.	Бібліотеки	за	своєю	природою	є	інформаційними	та	просвітницькими	закладами.
Саме	 вони	 як	 ніхто	 краще	 відповідають	 сьогодні	 потребам	 і	 населення,	 і	 органів	 місцевого
самоврядування.	У	більшості	своїй	бібліотеки	мають	значні	інформаційні	ресурси.	Бібліотеки
можуть	 здійснювати	 інформаційне	 забезпечення	 у	 відповідності	 з	 потребами	 керівників	 і
провідних	фахівців	міськвиконкому,	створювати	інформаційно-аналітичні	матеріали	з	питань
місцевого	 самоврядування,	 реформування	 систем	 охорони	 здоров'я	 та	 освіти,	 реалізації
молодіжної	 політики	 тощо.	 В	 бібліотеках	 працюють	 кваліфіковані	 кадри,	 що	 здатні
систематизувати	 інформацію,	 а	 це	 одне	 із	 важливих	 завдань	 успіху	 інформатизації.
Бібліотеки	 як	 державні	 заклади	 виконують	 частину	 функцій	 органів	 місцевого
самоврядування	 у	 сфері	 культури	 і	 надають	 інформацію	 населенню.	 Міські	 бібліотеки,	 що
входять	 до	 складу	 Херсонської	 ЦБС(34БФ)	 мають	 певний	 досвід	 з	 просвітницької	 роботи
щодо	 висвітлення	 діяльності	 Херсонської	 міської	 Ради,	 Херсонського	 міськвиконкому,
районних	 у	 м.	 Херсоні	 Рад.	 Бібліотеки	 визначили	 першочергові	 завдання	 кожного	 закладу
щодо	громади	міста,	села	або	селища,	які	є	частиною	нашого	міста.

Широкі	кола	інтелігенції,	ветеранів,	молоді,	підлітків	збирають	на	своїх	заходах	міські
бібліотеки.	 Бібліотеки,	 пропагуючи	 законодавчі	 документи,	 Конституцію	 України,	 в	 першу
чергу	 приділяють	 вихованню	 у	 відвідувачів	 бібліотек	 любові	 до	 своєї	 держави,	 її	 народу,
готовності	брати	активну	участь	у	процесах	державотворення.

У	бібліотеках	понад	5	років	працюють	інформаційно-довідкові	стенди,	служби,	за	допомогою
яких	 книгозбірні	 пропонують	 користувачам	 документи	 про	 місцевий	 бюджет,	 податки,
муніципальну	власність,	статистичні	дані,	різні	досьє	з	питань	розвитку	міста.	Постійно	діючі
інформаційно	-	довідкові	стенди	«Влада.	Громада.	Населення»,	а	також	книжкові	виставки,
перегляди	 літератури	 інформують	 населення	 міста	 про	 діяльність	 органів	 місцевого



самоврядування,	 депутатського	 корпусу.	 Відвідувачі	 бібліотек	 мають	 змогу	 ознайомитися	 з
графіками	 прийому	 громадян	 депутатами	 Рад	 різних	 рівнів,	 керівними	 працівниками
податкової	інспекції,	соціальних	служб	тощо..
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Час	 вимагає	 від	 бібліотек	 удосконалення	 форм	 і	 методів	 роботи,	 а	 популяризація
літератури	 -	 творчого	 і	 натхненного	 підходу.	 Активно	 висвітлюються	 питання	 соціальної
спрямованості:

-	пенсійне	забезпечення;

-	житлово-комунальні	послуги;

-	працевлаштування;

-	податки;

-	земельні	питання	тощо.

Бібліотеки	 традиційно	 приділяють	 особливу	 увагу	 обслуговуванню	 соціально-незахищених
верств	 населення,	 ветеранів	 Великої	 Вітчизняної	 війни,	 воїнів	 -	 афганців,	 членів	 Спілки
чорнобильців,	одиноких	громадян.	І	хоча	бібліотеки	не	можуть	задовольнити	їхні	матеріальні
потреби,	 проте	 вчасно	донесена	 хороша	 книга,	журнал	 чи	 газета,	 або	просто	добре	 слово-
допомагають	людям	забути	життєві	незгоди	і	відчути	себе	потрібними.

Важливим	 фактором	 життя	 бібліотек	 міста	 є	 залучення	 і	 співпраця	 з	 громадськими
організаціями	 міста.	 Саме	 тому	 бібліотеки	 охоче	 працюють	 разом	 з	 громадськими
організаціями,	 зокрема	 з	 ГО	 «Розвиток	 »,	 у	 напрямку	 розкриття	 роботи	 місцевої	 влади	 і
місцевої	громади.

Неодноразово	 бібліотеки	 виступали	 як	 співавтори	 проектів	 громадських	 організацій	 Так,	 з
2003	року	бібліотеки	активну	участь	приймають	у	спільних	проектах	із	НГО	«Розвиток»	щодо
прозорості	 в	 роботі	 органів	 місцевого	 самоврядування,	 виховання	 громадян	 з	 активною
громадянською	позицією.

Проблема	 виховання	 громадянина-патріота	 є	 важливим	 завданням	 для	 закладів	 освіти,
культури,	 в	 т.ч.	 для	 бібліотек.	 Якісно	 нову	 демократичну	 державу	 можуть	 створити	 лише
свідомі	 громадяни,	 які	 люблять	 своє	 місто,	 свою	 країну,	 свою	 націю	 і	 готові	 самовіддано
служити	 їхнім	 інтересам.	 Виховання	 у	 молодих	 поколінь	 почуття	 любові	 до	 Батьківщини,
відданості	 справі	 зміцнення	 державності,	 активної	 громадянської	 позиції	 нині	 визнані
проблемами	загальнодержавного	масштабу.

Для	 бібліотек	 міста	 є	 важливим	 виконувати	 роботу	 в	 цьому	 напрямку.	 Серед	 пріоритетів
національно-патріотичної	діяльності	бібліотеки	для	себе	визначають	основні	напрямки:

-	формування	у	відвідувачів	національної	свідомості,	усвідомлення
належності	до	рідної	землі,	народу;



-	усвідомлення	взаємозв'язку	між	ідеями	індивідуальної	свободи,
правами	людини	та	її	громадянською	відповідальністю;

-	формування	соціальної	активності	особистості;

-	формування	політичної	та	правової	культури	засобами	громадянської
освіти;

-	розвиток	критичного	мислення;

-	формування	толерантного	ставлення	до	інших	культур	і	традицій.

За	 останній	 час	 багато	 чого	 змінилося	 у	 нашому	 житті,	 та	 для	 бібліотечних	 працівників
визначальними	були	 і	 будуть	 інтереси	 користувачів,	 їхні	 запити,	 уподобання.	Ми	впевнені	 у
тому,	 що	 міські	 бібліотеки	 можуть	 і	 повинні	 стати	 впливовим	 фактором	 в	 організації
громадського	 життя	 регіону,	 допомагати	 людям	 у	 захисті	 їхніх	 конституційних	 і	 людських
прав.


